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　　①目的・重点事項の達成状況
（1）高等学校との連携
　長崎県高等学校進路指導協議会総会に出席して今回の事業を説明し、生徒への案内と取りまとめ等をお
願いした。また、下五島地区の５校の高等学校長と協議し、「しま」での開催場所を下五島地区とし、会場を
長崎県立五島高等学校と決めた。下五島地区での開催では、会場校校長の挨拶をいただき、また他校の校
長及び引率教諭の参加があった。県北・県央・県南地区の開催でも引率教諭の参加があり、高等学校との連
携がとられた。
（2）職業体験学習の開催状況
　夏季休業中に、県北・県央・県南地区で3回、下五島地区で1回の合計4回を実施した。今回の事業に参加
した専修学校は当初23校だったが、参加希望がなかった講座があり、実施専修学校は21校となった。
　・実施専修学校数　21校　　・開設講座数　38講座　　・延べ実施講座数　91講座
　・参加高等学校数　31校　　・延べ参加生徒数　567名（男子　122名、女子　445名）
　　　　　　　　　　　　 　　　　　　・1年生　215名、　2年生　219名、　3年生　133名
　
(ａ)　「県北・県央・県南地区」
　実 施 日　　① 7月26・27日 ② 8月2・3日 ③ 8月18・19日（各講座を2日間で実施）
　講 座 数　　延べ72講座（同じ講座を複数回開講。3回実施‥12講座、2回実施‥12講座）
　参加高校   25校
　参加生徒数　延べ470名
　複数回の参加生徒数　2回‥33名、3回‥2名

平成２０年度「専修学校・高等学校連携等職業教育推進プラン」成果報告書

　高校生の職業意識を向上させ、自分の進路目標を具体化させるために、専修学校と高等学校の教育連携
の推進を図り、各専修学校の専門的な知識や技能を活かした職業体験事業「見つけよう！私のしごと」を実
施した。
　事業の実施に当り、長崎県高等学校進路指導協議会総会に出席して、高等学校との連携を図った。
　職業体験学習は夏季休業中に4回実施し、実施に際し、①将来の職業選択を幅広く考えることができるよう
にする、②郡部等の遠隔地の高校生に便宜を図る、③本県特有の離島地区に住む「しま」の高校生の参加
を可能にする、の3点を踏まえ、
　（ａ）「県北・県央・県南」地区で3回開催し、同じ講座を複数回実施
　（ｂ）「県北・県央・県南」地区の開催日の一つを「開催統一日」と設定し、この日に貸切バスを運行し、
　　　多くの講座を開講
　（ｃ）専門学校の講師が「しま」に出向き、「下五島」地区で職業体験学習を開催
の取組を実施した。
　職業体験学習が終了後、参加高校生・高等学校及び実施専修学校にアンケート調査を実施し、それをもと
に報告会を開催した。

　２．事業の評価に関する項目

長崎県における専修学校と高等学校の連携による職業体験事業「見つ
けよう！私のしごと」

担当者
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　１．事業の概要



　　②事業により得られた成果

　成果で記したように、参加高校生の多数が、「職業選択の参考になった」、「具体的な職業の目標ができた」
と答え、また高等学校の多くの先生方からも「生徒の職業教育としての意義があった」との評価を得、この事
業の意義があったと思う。本連合会では、さらに効果的な事業の展開を推し進め、多くの高校生が参加し、
的確な職業選択に活かされるようにするために、参加高校生アンケート調査や実施専修学校の報告書等を
検討して工夫・改善を行い、今後の企画に活かしていきたい。

　本事業の計画段階から高等学校と話し合いを行い、また長崎県高等学校進路指導協議会総会に出席して
趣旨等を説明し協力をお願いしたが、説明不足等があったようである。また、案内書を発送してから、申込み
締切までの期間が短く、生徒へ十分な説明ができなかったとの意見もあった。多くの高校生に参加してもらう
ためには、高等学校との連携は重要であり、さらにきめ細かな連携を深めていく必要があると思う。
　講座内容については、実技や実習、現職の方の話、職場見学等を取り入れた講座内容が好評であり、また
1回の体験学習に複数の職業学習を取り入れた講座も人気があった。1・２年生と３年生では取り組む姿勢に
相違がある、との意見もあった。今回の実施で得た貴重なものを次年度の実施に活かしていきたい。
　次年度の実施地区は、今回と同様に、「県北・県央・県南」地区と「しま」地区で計画するが、「しま」地区の
開催場所は今回と異なるところを検討し、多くの「しま」の高校生が参加できるようにしたい。

　  ④次年度以降における課題・展開

○参加高校生のアンケート調査では、「大変満足」が71％、「やや満足」と合わせると95％で、「将来の仕事を
考える上で参考になった」が94％、「具体的な職業の目標が出来た」が74％で、有意義な体験学習になった
のではと思われる。
　特に「下五島地区」の開催では、「下五島地区での開催だったから参加した」が96％で、「しま」での開催意
義は大いにあったと思う。下五島地区の高等学校の先生からも「「しま」の高校生には滅多にない機会であ
り、良い経験になった」と賛同を得た。
○参加高等学校のアンケート調査では、「事業全体の評価」で「大変満足」が14校、「やや満足」が14校、「普
通」が1校で、良い評価を得た。また「生徒の職業教育としての意義」は「大変あった」が17校、「少しあった」が
12校であった。
○貸切バスについては、利用者が多数あり、また「貸切バスが運行されたのでカレッジインターンシップと位
置付け全員参加させた」との学校もあり、運行の意義があった。
○実施専修学校のアンケート等では、「実施後に相談や質問があった｣が67％、「実施校から見た生徒の満
足度」は「大変満足」と「やや満足」を合わせると81％で、また「参加生徒は職業に、より興味を持った」が73％
あり、意欲的な参加高校生の様子がうかがわれた。
○参加高校生の状況は、女子生徒の参加が78％を占め、男子生徒の参加が少なかった。これは、女子生徒
が関心を持つ講座が多かったためと思われる。1・2年生の参加が3年生より多かったが、これは早い段階から
職業について学習し、将来の職業選択に活かそうという現われであると思われ、本企画の重要さを改めて感
じた。

　　③今後の活用

(ｂ)　「開催統一日」（8月2・3日「県北・県央・県南地区」）
　講 座 数　　31講座（実施専修学校の90％が参加）
　参加生徒数　264名
　貸切バス　 6台‥遠隔地の高校生・他地区講座への参加を可能にした。

※「多くの講座を開き、多くの高校生が参加できるようにする」という「開催統一日」の意義が達成された。

(ｃ)「下五島」地区
　実 施 日　 7月21日
　講 座 数   19講座（15校の専修学校が参加）
　参加高校　6校（しま地区の高等学校）
　参加生徒数　97名
　貸切バス　2台（なお、会場場所以外の「しま」からの参加高校生に船賃の半額を補助した。）



参加者数 実施日

（工業）

5 8/2･3

15 7/26･27、8/2･3、8/18･19

8 7/26･27、8/2･3、8/18･19

17 7/26･27、8/2･3、8/18･19

1 8/2･3

2 8/2･3

（医療）

11 7/26･27、8/2・3

3 7/26･27、8/18･19

2 8/18･19

14 7/26･27、8/2・3

13 7/26･27、8/2･3、8/18･19

7 7/26･27、8/2･3、8/18･19

5 7/26･27、8/2・3

7 7/26･27

6 7/26･27、8/2・3

3 7/26･27、8/2・3

8 7/26･27、8/2・3

9 7/26･27、8/2･3、8/18･19

16 7/26･27、8/2･3、8/18･19

28 7/26･27、8/2･3、8/18･19

（衛生）

32 7/26･27、8/2･3、8/18･19

10 8/2･3

21 7/26･27、8/2･3、8/18･19

22 7/26･27、8/2・3

5 8/2･3

97 7/26･27、8/2･3、8/18･19

（教育・社会福祉）

13 8/2･3

11 7/26･27、8/2・3

9 8/2･3

（商業事務）

17 7/26･27、8/2･3、8/18･19

8 8/2･3、8/18･19

25 8/18･19

1 8/2･3

（服装・家政）

5 7/26･27、8/2・3

（文化・教養）

12 7/26･27、8/2・3

2 7/26･27

参加者数 実施日

（工業）

16 7/21

1 7/21

1 7/21

（医療）

3 7/21

3 7/21

3 7/21

3 7/2143 柔道整復師の仕事を体験しよう 長崎柔鍼スポーツ専門学校

39 半導体エンジニアの仕事を体験しよう 専門学校させぼ公務員オブビジネス

41 臨床検査技師と医療秘書の仕事を知ろう 九州医学技術専門学校

42 理学療法士・作業療法士・言語聴覚士の仕事を体験しよう 長崎リハビリテーション学院

40 歯科衛生士の仕事を体験しよう 長崎歯科衛生士専門学校

38 グラフィックデザイナーの仕事を体験しよう メトロコンピュータカレッジ

33 葬祭ディレクターの仕事を体験しよう ＩＢＡデュアルシステム長崎校

34 ファッションコーディネーターの仕事を体験しよう ソシアル淳心ファッションビジネス専門学校

37 プログラマー・webデザイナーの仕事を体験しよう 長崎情報ビジネス専門学校

31 経理事務の仕事を体験しよう 国際法律会計専門学校

35 公務員の仕事を知ろう 長崎公務員専門学校

36 公務員の仕事を知ろう 専門学校させぼ公務員オブビジネス

　【下五島地区】　　○　実施会場：長崎県立五島高等学校
 講座名  学校名

32 ホテルでブライダルプランナーの仕事を体験しよう ＩＢＡデュアルシステム長崎校

26 パティシエの仕事を体験しよう エコール・ド・パティスリー長崎

27 介護福祉士の仕事を体験しよう こころ医療福祉専門学校

29 介護福祉士の仕事を体験しよう 九州環境福祉医療専門学校長崎校

30 医療事務の仕事を体験しよう 長崎情報ビジネス専門学校

21 美容師の仕事を体験しよう 長崎県美容専門学校

28 介護福祉士の仕事を体験しよう 長崎情報ビジネス専門学校

23 エステティシャン・ネイリスト・メイクアップアーティストの仕事を体験しよう こころ医療福祉専門学校

24 調理師の仕事を体験しよう 九州調理師専門学校

25 調理師の仕事を体験しよう 九州文化学園調理師専修学校

22 ヘアデザイナーの仕事を体験しよう 専門学校ビューティーカレッジながさき

17 鍼灸（はりきゅう）師の仕事を体験しよう こころ医療福祉専門学校

18 スポーツトレーナーの仕事を体験しよう 長崎柔鍼スポーツ専門学校

19 整体・カイロプラクティック師・スポーツトレーナーの仕事を体験しよう こころ医療福祉専門学校

20 医療・福祉・健康・美容に関する仕事を体験しよう こころ医療福祉専門学校

15 柔道整復師の仕事を体験しよう こころ医療福祉専門学校

 9 歯科衛生士の仕事を体験しよう 九州文化学園歯科衛生士学院

10 理学療法士の仕事を体験しよう 長崎医療技術専門学校

16 柔道整復師の仕事を体験しよう 長崎柔鍼スポーツ専門学校

11 理学療法士の仕事を体験しよう こころ医療福祉専門学校

12 理学療法士・作業療法士・言語聴覚士の仕事を体験しよう 長崎リハビリテーション学院

13 作業療法士の仕事を体験しよう 長崎医療技術専門学校

14 臨床検査技師と医療秘書の仕事を知ろう 九州医学技術専門学校

 3 プログラマーの仕事を体験しよう メトロコンピュータカレッジ

 5 webデザイナー・プログラマーの仕事を体験しよう 専門学校させぼ公務員オブビジネス

 1 ホームページ制作を体験しよう 長崎コンピュータ専門学校

 2 プログラマー・webデザイナーの仕事を体験しよう 長崎情報ビジネス専門学校

 8 歯科衛生士の仕事を体験しよう 長崎医療技術専門学校

 4 グラフィックデザイナーの仕事を体験しよう メトロコンピュータカレッジ

 6 半導体エンジニアの仕事を体験しよう 専門学校させぼ公務員オブビジネス

 7 歯科衛生士の仕事を体験しよう 長崎歯科衛生士専門学校

　Ａ　「見つけよう！私のしごと」の実施講座

　　①職業体験講座、講演会の実施

　３．事業の実施に関する項目

　　【 県北・県央・県南地区】　　○　実施会場：各実施専修学校

 講座名  学校名



3 7/21

9 7/21

（衛生）

7 7/21

7 7/21

6 7/21

8 7/21

（教育・社会福祉）

2 7/21

5 7/21

（商業実務）

3 7/21

6 7/21

3 7/21

（文化・教養）

8 7/21

　Ｂ　アンケート集計 　 　 　 　

【参加高校生】

○参加高校生の状況
生徒延人数 1年生 2年生 3年生 男子 女子

県北・県央・県南地区 470 187(39％) 163(35％) 120(26％) 86(18％) 384(82％)
下五島地区 97 28(29％) 56(58％) 13(13％) 36(37％) 61(63％)

合計(延人数) 567 215(38％) 219(39％) 133(23％) 122(22％) 445(78％)

　
大変満足 やや満足 普通 やや不満 大変不満 無記入

県北・県央・県南地区 289(70％) 101(25％) 20(5％) 0 1(0％) 59
下五島地区 71(75％) 22(23％) 2(2％) 0 0 2

合　計 360(71％) 123(24％) 22(4％) 0 1(0％)

2回 33人

下五島地区だったから 　90(96％) 無記入 3

なった ならなかった わからない 無記入

県北・県央・県南地区 394（93.8％） 2（0.5％） 24（5.7％） 50

下五島地区 87（92.6％） 1（1.1％） 6（6.4％） 3

合計 481（93.6％） 3（0.6％） 30（5.8％）

出来た 出来なかった 無記入

県北・県央・県南地区 307（74％） 108（26％） 55

下五島地区 69（73％） 25（27％） 3

合計 376（74％） 133（26％） 　

参加したい 参加しない わからない 無記入

県北・県央・県南地区 123（39％） 18（6％） 171（55％） 38

下五島地区 40（49％） 2（2％） 40（49％） 2

合計 163（41％） 20（5％） 211（54％） 　

大学 専修学校 短大 就職 その他 無記入

県北・県央・県南地区 102（24％） 213（50％） 19（4％） 69（16％） 27（6％） 40

下五島地区 31（33％） 39（41％） 6（6％） 17（18％） 1（1％） 3

合計 133（25％） 252（48％） 25（5％） 86（16％） 28（5％） 　

2)県北・県央・県南地区の高校生は講座に何回参加したましたか(人数）
3回　2人

3)下五島地区の高校生は地元の開催だったから参加したのですか
　下五島地区でなくても　　4（4％）

　　○講義だけでなく、実習や実技などの体験を通した学習であり、またいろいろな設備や機器に触れることができて、
　　　職業の内容が詳しく分かった。

　　○自分がなりたい職業だけでなく、他の分野の仕事も体験でき、仕事内容も詳しく知ることができた。

4)参加して、将来の仕事を考える上で参考になりましたか

5）参加して具体的な職業の目標はできましたか

6）来年も参加しますか（1年生・2年生のみ）

7）卒業後の希望進路は何ですか

　　○講師の先生が優しく分かり易い説明で楽しく学習し、また現職の方の声や専修学校の生徒との話し合いもあり、
　　　　職業選択の参考になった。

　　○関心があった職業が自分の持っていたイメージと異なっていることがわかり、良かった。

53 ブライダルプランナーの仕事とブライダルネイルを体験しよう ＩＢＡデュアルシステム長崎校

54 葬祭ディレクターの仕事とディレクター試験に挑戦しよう ＩＢＡデュアルシステム長崎校

○実施専修学校数　　2１校、　開設講座数　　38講座、　延実施講座数　　91講座

1)参加した感想はどうでしたか

　　（評価の理由）

　　○自分がなりたい職業に就くには、これからどのようにして、どんな勉強をしたらよいかが良く理解できた。

48 調理師の仕事を体験しよう 九州調理師専門学校

55 公務員の仕事を知ろう 長崎公務員専門学校

50 介護福祉士の仕事を体験しよう 長崎情報ビジネス専門学校

51 介護福祉士の仕事を体験しよう 九州環境福祉医療専門学校長崎校

52 医療事務の仕事を体験しよう 長崎情報ビジネス専門学校

49 パティシエの仕事を体験しよう エコール・ド・パティスリー長崎

44 スポーツトレーナーの仕事を体験しよう 長崎柔鍼スポーツ専門学校

45 医療・福祉・健康・美容に関する仕事を体験しよう こころ医療福祉専門学校

46 美容師の仕事を体験しよう 長崎県美容専門学校

47 ヘアデザイナーの仕事を体験しよう 専門学校ビューティーカレッジながさき



ある ない 無記入

県北・県央・県南地区 252（60％） 169（40％） 49

下五島地区 49（59％） 34（41％） 14

合計 301（60％） 203（40％） 　

【参加高等学校】

参加高等学校数 ３１校

　　　　　　　　大変満足 やや満足 普通 やや不満 大変不満
　　　　　　　　　　14（48.3％） 14（48.3％） 1（3.4％） 0 0

　　　　　　　　　大変あった 少しあった

　　　　　　　17（59％） 12（41％） 0 0

28(９７％) いいえ 1（3％）
28(９７％) いいえ 1（3％）

21（91％） いいえ 2（9％） ・適当な回数　2回（2校）

はい 6（100％） いいえ 0
18（62％） 適当でない 11（38％）
23（82％） 適当でない 5（18％） 無記入　１

参加する １７（59％) 　無記入 1

【実施専修学校】 　 　 　 　

7月21日 7月26・27日 8月2・3日 8月18・19日 合計
専修学校数 15 14 19 11

講座数 19 25 31 16 91
参加高校生数 97 132 264 74 567

有意義だった 16(76％) 有意義でなかった　0

　　大変満足 やや満足 普通 やや不満 大変不満
　12(57％) 5(24％) 3(14％) 1(5％) 0

よく知っていた 6%

　  ②その他

3)講座内容についての自己評価はどうでしたか　　良かった　13（62％）　　普通　7（33％）　　悪かった　1（5％）
4) 満足な指導はできましたか　　　　　　　　　　　　出来た　11（52％）　　普通　9（43％）　　出来なかった　1（5％）
5)実施後に相談や質問はありましたか　　　　　　　あった　14（67％）　　なかった　7（33％）
6)全体的に生徒の反応はどのように感じましたか　　良かった　18（86％）　　普通　3（14％）　　悪かった　０

9)参加高校生の受講前の知識はどうでしたか
ある程度知っていた　43％ ほとんど知らなかった　51％

10)参加高校生から時間外に仕事関する相談はありましたか　　　あった　9（43％）　　なかった　12（57％）

　○「下五島」地区の1回は適当でしたか
6）案内書の送付時期は適当でしたか（今回は6月中旬）　適当

8)生徒は職業に、より興味を持ちましたか　　　　　持った　73％　　　普通　24％　　　　無関心だった　3％

7)実施校から見た参加高校生の満足度はどうでしたか

参加しない　　0 未定　　１１(３９％)

1)月別に開講した専修学校数と講座数、参加高校生数

21（参加専修学校数）

2)本企画は有意義でしたか
どちらともいえない　5(24％)

7）申込時期（期限）は適当でしたか（今回は6月末）　　　　適当

8）来年度実施した場合に参加についてどのように考えていますか

　　　○高校でもいろいろな職業に関するインターンシップに参加させているが、職業によっては体験できないものが
　　　　　ある。今回はバスも運行し、大いに効果があった。

　　　○生徒に紹介する期間が短く、十分な説明ができなかった

2）今回の事業は、生徒の職業教育として意義があったでしょうか
あまりなかった    なかった

3）講座の内容（職種）は、適当でしたか　　　　　はい

4）実施時期は、夏季休業中で適当でしたか　　はい

5）実施回数について（参加した地区で答えてください）

　○「県北・県央・県南」地区の3回は適当でしたか　　はい

アンケート回収校数　　２９校

1）今回の事業の全体の取組について、評価はいかがでしたでしょうか

　　(評価の理由)

　　　○様々な分野の講座があり、体験することにより将来の進路をしっかりと考える機会になった

　　　○「しま」の高校生には滅多にない機会であり、良い経験になった

　　　○高校の授業では行えない専門的な体験ができ、生徒たちには良い機会となっていた。

8）現在希望の職業がありますか

○参加高等学校数とアンケート回収校数

　今回の職業体験事業｢見つけよう！私のしごと｣は、初めての取り組みで手探り状態で実施した。この様な
中で、長崎県、長崎県教育委員会、長崎県私立中学高等学校協会、長崎県高等学校進路指導協議会か
らご後援をいただき、また参加高等学校の先生方や会場校となった長崎県立五島高等学校のご理解とご
協力、そして参加高校生の熱心な学習などがあり、無事に終了した。
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